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Спираючись на дані спектрофотометричного аналізу можна 

стверджувати, що більш доцільно використовувати, як джерело рослинних 

пігментів, листя шпинату городнього. А щодобове додавання даної рослинної 

сировини у харчування є запорукою міцного здоров’я та довголіття!  
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Розчини – найбільш поширена лікарська форма. В екстемпоральній 

рецептурі вони посідають значне місце і становлять понад 60 % від загальної 

кількості усіх лікарських препаратів, приготованих в аптеках. Це гомогенні 

суміші двох або більше речовин, компоненти яких розподілені в обсязі 

розчинника у вигляді окремих молекул чи іонів. 

Технологія приготування розчинів залежить від властивостей лікарських 

речовин, їхної розчинності, стійкості і призначення. Розчинення більшості 

твердих субстанцій носить мимовільний характер, особливо тоді, коли 

концентрація лікарських речовин далека від межі розчинності. Однак бувають і 

особливі випадки приготування рідких ліків, наприклад розчину Люголя, 

названого на честь французького лікаря Жана-Гійома Огюста Люголя, що 

досліджував шкірні захворювання. Склад цього розчину він розробив ще у 

1829 році і запропонував для лікування туберкульозу. З тих пір, майже двісті 

років, в медичній практиці використовують 1 % і 5 % розчини Люголя. Другий 

розчин був призначений для внутрішнього застосування при лікуванні і 

профілактиці ендемічного зобу.  
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Але більшої популярності набув 1 % водний чи гліцериновий розчин 

Люголя, який застосовують зовнішньо для змазування слизової оболонки 

глотки, гортані при захворюваннях ротоглотки. Він випускається у формі 

розчину для зовнішнього застосування, у флаконах об’ємом по 25 мл. У своєму 

складі розчин містить 1 г йоду та 2 г калій йодиду на 100 г препарату. Розчин 

Люголя є одним з найбільш ефективних місцевих антисептиків завдяки 

вираженій антибактеріальній дії йоду. Має протизапальну, дезінфікуючу і 

протимікробну дію відносно широкого спектра мікроорганізмів. Сьогодні 1 % 

розчин Люголя виготовляють чимало фармацевтичних фірм України, такі як: 

Житомирська фармацевтична фабрика Vishpha, ПАТ «Фітофарм», 

Фармацевтична фабрика «Віола», ТОВ «Тернофарм» тощо. 

Метою нашого дослідження було – самостійно приготувати розчин 

Люголя в лабораторних умовах, порівняти його з аптечним і заводським 

розчинами, визначити кількісний вміст йоду та калій йодиду в усіх зразках, 

зробити висновок щодо якості кожного зразка.  

Ми приготували розчин Люголя за рецептом: 

Rp: Solutionis Lugoli 50 ml  

Da. Signa. Змащувати слизову оболонку ротоглотки  

Для порівняння приготовленого розчину ми обрали розчини Люголя, 

виготовлені у заводських та аптечних умовах: 

зразок 1 – розчин, виготовлений в лабораторних умовах; 

зразок 2 – розчин, виготовлений у ПАТ «Фітофарм»; 

зразок 3 – розчин, виготовлений в аптеці «Леда». 

Для оцінювання якості препарату, необхідно було провести 

ідентифікацію йоду та калій йодиду, та виконати їх кількісне визначення.  

Ідентифікацію йоду було проведено з розчином крохмалю за зміною 

червоно-бурого забарвлення розчину на синє. Ідентифікацію калій йодиду було 

проведено у сухому залишку реакцією дією окисника, з використанням 
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органічного розчинника. За фіолетовим забарвленням органічного шару 

визначили наявність йодидів у розчині Люголя. 

За результатами реакцій йод та йодид іон були виявлені в усіх зразках.  

Кількісне визначення йоду було проведено методом йодометрії, з 

використанням титранту натрій тіосульфату; калій йодиду – методом Фаянса-

Ходакова, титрант – розчин арґентум нітрату. 

Результати наших досліджень представлені у таблиці 1.  

Таблиця 1 

Результати аналізу розчину Люголя 

Показники  Норми за ФС 
Номер зразка 

1 2 3 

Зовнішній 

вигляд 

(консистенція) 

Прозорий розчин 

черново-бурого 

кольору із запахом 

йоду 

Відповідає  Відповідає  Відповідає  

Ідентифікація  

Наявність йоду + + + 

Наявність  

калій йодиду 
+ + + 

 

Вміст йоду у 

г/100 мл 

розчину  

0,95 – 1,05 г/100 мл 1,0 0,96 1,04 

Вміст  

калій йодиду у 

г/100 мл 

розчину 

1,90 – 2,10 г/100 мл 1,99 1,93 2,04 

Ми визначили, що усі зразки розчину Люголя за якісним та кількісний 

вмістом знаходяться у припустимих межах. 

Таким чином, після виконання аналізу розчинів Люголя, ми можемо 

зробити висновок, що усі зразки виготовлені відповідно до вимог 

Фармакопейної Статті. 

 

 

 

 

 


